Tionchar an Cheoil Ghaelaigh ar an gceol i dTuaisceart Mheiriceá.
Leis na céadta bliain anuas d’imigh daoine ar imirce ó Éirinn.  Chuaigh said go háirithe go Tuaisceart Mheiriceá.  Thug said leo an ceol Gaelach agus nasc sé seo leis an cheol dúchais ansin.
Is féidir leat go leor ceol Éireannach a chloisteáil i Meiriceá. Cloistear amhráin thraidisiúnta ann.  Tá go leor amhrán ann cosúil le ‘Rose Connolly’ a bhreac Edward Bunting síos i 1811 ó amhránaí ó Thuaisceart Éireann atá le fáil i dTuaisceart Mheiriceá sa lá atá inniu ann.  D’athraigh na hamhráin de réir a chéile i Meiriceá.  Glac mar shampla an t-amhrán “Siúil a Rún”, gurb ionann é agus an t-amhrán “I’ll Sell My Hat, I’ll Sell My Coat”.  D’éirigh amhráin thraidisiúnta na hÉireann fite fuaite le ceol Meirceánach.  Cruthaíodh stíl nua amhránaíochta dá bharr.

Bhí tionchar mór ag uirlisí an cheoil Ghaelaigh ar an gceol i dTuaisceart Mheiriceá fosta.  Bhí na Meiriceánaigh an-tógtha leis na huirlisí Gaelacha agus na foinn a bhain leo.  Tá an struchtúr céanna ag na tiúin thall i Meiriceá, na poirt agus na ríleanna, srl.  Anois tá go leor ceol Meiriceánach le cloisteáil in Éirinn chomh maith mar shampla “Fred Finn’s Polka” agus “Dixon County Blues”. 
Tá struchtúr na bhfonn seo mar an gcéanna le struchtúr gnáth-thiúin na hÉireann.  Nuair a thréig daoine Éire chun dul go Ceanada agus Meiriceá, thug said a gcuid ceoil leo.  Tá go leor fidléirí le fail i dTalamh an Éisc (Newfoundland) sa lá atá inniu ann.  Thug an fidléir Michael Coleman inspioráid dóibh. Tá stíl Shligigh acu, áit arbh as do Coleman, agus go leor ceoltóirí eile a lonnaigh i dTalamh an Éisc.
Rinneadh an gramafón i Meiriceá san 1920aidí. Chuidigh sé seo le forbairt an cheoil in Éirinn agus i Meiriceá.  Le linn an chéad chúpla bliain eile, cuireadh amach go leor taifeadtaí de cheol Gaelach agus ba mhinic a chuaigh na taifeadtaí ar ais go hÉirinn.
Sa lá atá inniu ann tá ceol Gaelach ceangailte le go leor saghsanna ceoil eile cosúil le roc, pop, ceol tíre, leictreonach, na gormacha, snagcheol agus an ceol nua-aimseartha. Bhí tionchar chomh mór ag an cheol Gaelach ar cheol cultúr eile go gcreideann lucht na gcultúr iasachta gur chum siad féin na bun-fhoinn Ghaelacha ónar shíolraigh siad!
Bhí tionchar an-mhór ag ceol Gaelach ar cheol i dTuaisceart Mheiriceá.



